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ре у послијератном периоду. Јед
lI1а о;; таквих студија јесте и књи
га магистра Борислава Ускокови
ћа "Туризам као фактор привре
дног развоја Социјалистичке Ре
публике Црне Горе". Књига је о
бјављена у издању Института за 
друштвено-економска истражи

вања у Титограду крајем 1975. г. 
Ускоковић је проблематику из

ложио у три основне цјелине, са 
закључком и прилозима. Свака 
цјелина има по више поглавља. 
Након уводних напомена аутор је 
у првој глави, под називом Осно
вне карактеристике досадашњег 

развоја привреде СР Црне Горе, 
обрадио услове развоја, карактер 
друштвених односа, факторе про
изводње, привредне услове, ста

rЮВНИIllТВО и његове основне ка

рактеристике, средс'гва за рад и 

главне правце развоја и каракте
ристике достигнутог нивоа раз

вијености туризма у Црној Гори. 
У другој глави (Досадашњи ра

звој туризма), обрадио је карак
теристике понуде и потражње, и

сторијски развој, величину и ра

звој рецептивних капацитета, ко
муникативне факторе, основне 
карактеристике туристичке траж

ње, просторне аспекте туристич

ког' развоја и привредни значај 
туристичког развоја Црне Горе. У 
посљедљој глави (Перспективе ра
~Боја туризма у Црној Гори) ау

тор је приказао низ фактора који 
утичу на развој туризма. Он пи
ше о туризму као основном прав

цу развоја, о основним елементи

ма перспективног туристичког 

развоја и проблемима финансира
ља проширене репродукције. 
У склопу главне теме аутор је 

дао и статистичке прилоге у ко

јима је приказан туристички про
мет у Југославији и република
ма (1950-1973), затим дистрибуци
ју туристичког промета у Црној 
Гори по врстама мјеста (1960-
1973), инострани туристички про
мет по земљама припадности 

(1950-1973), сезонску дистрибуци
ју ТУРИСl'ичког промета (1960-
1970), не.lIИЧИНУ и структуру капа
цитета за смјештај у угоститељ
ству (1960-1973), туристички про
мет по врстама капацитета за 

смјештај (1960-1970) и кретања 
девизног прихода од туризма 

(1955--1970). Ови прилози чине 
студију комплетнијом, пружајући 
читаоцу lIрагоцјене податке о ту
ризму. 

Мр 'Ускоковић је обрадио једну 
значајну грану црногорске прив
реде. Он је приказао развој ту
ризма у Црној Гори, указујући на 
љегов утицај на привредни развој 
Црне Горе. Дао је и основе за са
гледавање услова и могућности 
перспективног развоја туризма у 
Црној Гори, на шта је указао и 
професор др Слободан Унковић у 
предговору књиге. 

Студија Б. Ускоковића је зна
чајан прилог изучавању привре
дне историје Црне Горе и Југо
славије посебно у послијератном 
периоду (он је приказао и исто
ријат развоја туризма у Црној 
Гори од првих његових почетака). 

Ј. Р. Бојовиli 

ГОЈКО п. ВУКМАНОВИЋ: ,,пАЛИ ЗА СЛОБОДУ" 

Бар, 1975, стр. 128 

Гојко Вукмановић дуги низ го
дина педантно прикупља податке 

о радничком покрету и револу

ционарној борби на подручју Ба
ра и ближе околине. У том по
духвату није му било тешко да 
обиђе и најудаљеније село и да 
оствари контакт са сваким који 
посједује архивску документаци
ју и још више - свјеже сјећаље. 
'Уз те податке предано је истра
живао архиве и скупљао лите-

ратуру, па се као резултат тога 

свестраног и темељног рада поја

вила његова књига Пали за сло
боду, у издању Завичајног музе
ја у Бару уз помоћ друштвено
-политичких и привредних орга

низација СО Бар. 
Пали за слободу је књига са 

најосновнијим подацима о борци
ма и родољубима из барске оп
lI''l'ине који су погинули у НОР-у 
и социјалистичкој револуцији, за-



Прикази и биљешке 157 

тим о борцима и родољубима из 
других крајева земље који су и
згубили живот на подручју опш
тине Бар, као и о стријељаним и 
умрлим интернирцима барског 
концентрационог логора. "Осим у
смених казивања сабораца поги
нулих", каже аутор у предговору, 

"као и њихове родбине, користио 
сам се објављеним радовима који 
r:e посредно или непосредно, ди

јелом, односе на ово подручје и 
на ову тематску област, као и 
штампом, часописима и другим 

периодичним публикацијама. Ко
ристио сам се подацима којима 
располажу општинск:и одбори 
СУБНОР-а и матичне књиге 
рођених и умрлих. " Користио 
сам се и предметима у СО Бар на 
основу којих су породице поги

нулих регулисале породичне ин

валиде, те и написима на гроб-

ницама, споменицима и спомен

-плочама". 

Вредјело је навести овај ауто
ров текст из два разлога: да би се 
видјело колико је требало уло
жити труда за припрему ове пу

бликације и да би се овај пут ко
ристио као позитиван примјер у 
сличним подухватима за који се, 
с правом, припремају неке оп
штинске борачке организације у 
Црној Гори. И премда је посао о
бављен са пуном савјесношћу и 

љубављу, аутор с правом каже 
да се може десити да је, усљед 
недостатка података, нечије име 
испуштено. 

Аутор је припремио и уводни 

текст, у коме је дао преглед ис
торијског развоја Бара и околине 
-- са акцентом на револуционар

ном покрету у чијем крилу је 

одњихан и Јован Томашевић 
оснивач КП у Црној Гори. Из то
га прегледа се види да је са по
дручја барске општине погинуло, 
сrријељано или умрло у фашис'l'И
чким логорима преко 700 бораца 
и родољуба -- људи, жена и дје
це, од којих је 8 проглашено за 
народне хероје. Многи су погину

ли на бројним ратиштима широм 
земље, као што су на барском ра
'l'ИШТУ дали живот родољуби из 
свих крајева земље. Тако се и на 
овом 'l'epeHY испољило оно што је 
карактерисало нашу револуцију 

-- јединство наше земље, наших 
народа и народности. 

Ова по обиму скромна публика
ција рјечито је свједочанство ре
волуционарног замаха и жртве, 

па ће и зато бити достојно приз
нање мртвима и драгоцјени текст 
за васпитање младих. У своме 
жанру представља висок домет, 

што јој обезбјеђује одговарајуће 
Mjec'ro у црногорској историогра

фији о НОР-у и револуцији. 
3. Лакuћ. 

ХХII КОНГРЕС ФОЛКЛОРИСТА ЈУГОСЛАВИЈЕ 

Од 29. јула до 2. септембра 1975. 
у Жабљаку је одржа н ХХII кон
грес фолклор иста Југославије. На 
конгресу су биле четири основне 
теме: 1) Народно стваралаштво 
области Дурмитора, 2) Народна е
пика, 3) Светозар Марковић и 
социјалистичко схватање народ
ног стваралаштва код нас и у 

свијету и 4) Теорија и методоло
гија Фолклориста. Конгрес је ра
дио у пленуму. 

У оквиру прве теме дато је 12 
саопштења, и то: др Јован Вука
шиновић: Географски и етнички 
преглед области Дурмитора, Јован 
Р. Бојовић: Осврт на историјску 
прошлост дурмиторског подручја, 
др Божина Ивановић: Антропо-

лошка испитивања у области Ду
рмитора, Љиљана Поповић и Ђо
ко Радовић: Неке карактеристи
ке музичког фолклора области 
Дурмитора, Драгомир Вујачић: 
Говор дурмиторског краја у свје
тлу лексичког материјала, Радо

сав Меденица: Кратки осврт на 
епску традицију и њену основу 
Ј1РНОГОРСКО херцеговачке планин

t'Kt: облас'l'И. Дара Вучинић-Варга 
Виђења свијета и живота у на
родој епици Црне Горе; Ву
коман Џаковић: Историјска осно

ва пјесме Женидба краља Вука

шина и класне карактеристике 

ликова, др Новак Килибарда: За

једничке стране пјесме Женидба 
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